

传承雷锋精神 凝聚奋进力量

我区多街道社区开展学雷锋志愿服务活动,提升居民幸福感



芝罘融媒记者 王睿
通讯员 宋宏霞 高飞 王亚男 王天骊 摄影报道

为进一步弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,深入推进学雷锋志愿服务活动制度化、常态化发展,我区各街道社区积极开展志愿服务活动,切实提升新时代文明实践建设水平,增强社区居民的家园意识、归属感和社区责任感。



开展义务清扫 提升人居环境

黄务街道富甲社区联合鲁东大学土木工程学院开展以“3·5学雷锋 爱护生态环境”为主题的志愿服务活动。活动中,大学生志愿者拿起清扫工具,清理绿地内的生活垃圾、烟头、枯枝等,并对车库门、楼道门上乱贴的小广告进行了清理。活动当天虽然风大,但是志愿者们热情高涨的情绪和热火朝天的干劲,既净化了社区的环境卫生,又带动了居民自觉爱护社区环

境,以实际行动倡导文明行为。

东山街道航院社区的网格员、社区志愿者、公益岗等人员一同开展“美化社区环境”志愿服务活动。活动中,大家身穿红色马甲,俨然已经成为了社区里一道亮丽的风景线,清扫活动在全社区范围内开展,主要是针对社区内的环境卫生以及社区绿化带进行清理,志愿者们个个精神抖擞,干劲十足,纷纷挥动手中的清扫工具,对沿途

的路线进行清扫,重点清理生活垃圾、杂草等。环境卫生事关群众的健康福祉,事关百姓的切身利益,我们应爱护环境,保护好我们身边的绿色,为清洁家园出力。通过此次活动,进一步改善社区环境卫生,增强社区居民的环保意识,同时也带动更多的人争做新时代雷锋的队伍中来,为美化社区环境和创建文明社区作出贡献,营造了你我携手共建的文明创建氛围。

送关怀送温暖 走访慰问显真情

毓璜顶街道毓东社区积极组织网格员、志愿者对独居高龄老人进行入户服务,为他们送去关怀和温暖。“您好,我们是社区网格员,给您送菜来了,有白菜、芹菜、小油菜等,还带的水饺。”社区网格员和志愿者一行10人分别来到老人家中走访看望。看到社区网格员,老人脸上立刻洋溢了幸福笑容,“你们能来看望我们,总是挂念着我们,真是太感谢了。”网格员们一边亲切地和老人

拉家常,详细了解老人的身体和生活状况,倾听他们的诉求,一边对老人家中的电器电线进行安全检查,再三叮嘱老人要安全用电。临走时,网格员不忘告知老人,有任何情况可第一时间电话联系,他们会尽己所能地提供帮助。

黄务街道东鑫社区在区妇联的赞助下,社区网格员到困难家庭中开展学雷锋献爱心,温暖困难家庭活动。社区网格员每到一户家中,

边帮助困难家庭打扫卫生,边和他们聊家常,鼓励他们乐观向上、积极生活,提醒他们照顾好自己的身体,希望他们融入到东鑫社区大家庭中来,寻找生活的乐趣,并把区妇联赞助的面、米、奶等慰问品送给困难家庭。“您的身体最近怎么样?家里如果有困难一定要告知我们。”东鑫社区网格员王艳娜说道。下一步,东鑫社区将继续立足本职工作,将办实事、办好事送到居民的心坎上。

健康义诊进社区 为老服务零距离

凤凰台街道中台社区新时代文明实践站联合辖区单位烟台胶东泌尿外科医院医疗队,开展“‘五为’志愿服务不停歇,健康义诊暖人心”义诊活动,将医疗服务及健康知识送到群众身边,免费为居民进行血压、血糖测量,心电图和彩超等健康检测项目。

活动现场,居民有序排队问诊,医护人员认真为居民进行常规身体检查,仔细询问就诊居民们的健康状况,详细解答大家的相关疑问,并结合居民自身情况给予专业健康指

导意见。同时,专家们围绕春季养生保健、春季传染病防治等内容进行健康宣教,帮助更多居民增强生活中的科学养生和健康防护意识。“现在退休了没啥事,白天在社区唱唱歌、跳跳舞,还能就近参加免费体检,咱社区的服务真是越来越好,我们老年人特别高兴!”家住楚凤六街的刘阿姨高兴地说道。

毓璜顶街道黄山北社区党委携手双报到单位毓璜顶医院开展健康知识讲座,为社区居民讲解健康知识。在讲座中,毓璜顶医院专家从

老年人常见病的分层、病因及预防几个方面出发,结合实例分析,为大家讲解了什么是高血压、判断高血压的标准、高血压的种类等内容,介绍了高血压带来的危害以及在日常服药过程中应注意的事项。还针对老年人平时的生活习惯提出了一系列的建议,如合理膳食、适量运动、戒烟限酒、控制体重、心理平衡等,并耐心解答了社区居民提出的有关问题。今后,黄山北社区党委将继续为居民提供各类健康知识活动,切实为居民身体保驾护航。

续写雷锋故事 彰显使命担当

向阳街道建昌街社区新时代文明实践站开展“学雷锋”为社区居民免费理发志愿服务。活动现场,理发师根据老人们的需求,娴熟认真地修剪,为他们量身打造有“精气神”的发型,同时,热情周到的服务也赢得老人们的一致认可。“因为身体原因几个月没有出门,头发也没有打理,现在换了新发型,看起来就神清气爽。”剪完头发的林大姨对着镜子满意地欣赏着自己的新造型。

凤凰台街道新桥西社区党委以“春风送温暖,情系半边天”为主题,组织开展慰问辖区困难妇女儿童活动。新桥西社区书记马玥带领社区网格员走进困难妇女儿童家中,详

细了解她们的家庭生活等近况,为她们送上日常生活用品。在走访交谈的过程中,每到一处社区工作人员都会关切地询问她们的身体健康状况、家庭情况,了解她们的困难和需求,鼓励困境妇女坚定生活,勇敢面对困难;勉励她们要自信、自立、自强,用乐观积极的精神迎接生活。下步,新桥西社区将继续牢固树立以人民为中心、为群众办实事的思想,为困难群众排忧解难,为困难群众争取更多帮助。

白石街道新石社区党委联合白春社区卫生服务站,在白菊街网格驿站开展健康义诊进社区志愿服务活动。活动当天,工作人员携带设

备现场为居民进行血压及血糖检测,科普相关疾病的预防、保健知识,特别针对“三高症”人群,提醒生活注意事项,给出合理膳食、调理建议,叮嘱注意日常用药和自身健康的监测,并建立及完善家庭医生一对一健康档案登记。同时对目前多地出现的诸如病毒感染情况,就什么是诸如病毒、病毒的特点、传播的途径、发病的症状及如何预防等方面详细跟居民讲解。此次义诊活动是网格驿站赋能、扩能的开端,更是深化社区健康理念的推广及宣传,社区也将以此为契机,不断丰富辖区居民的社区文化生活,为构建和谐、幸福社区贡献力量。